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NOTULEN van de openbare vergadering van de raad van de gemeente Veldhoven, 
gehouden op 14 juli 2015 in het gemeentehuis te Veldhoven.

Aanwezig:

mevr. H.A.F.A. van den Berg (CDA) 
P.A.C.M. Bijnen (GBV) 
drs. A.H.D.M. Bolsius (CDA)
H.A.M. van Doren (GBV)
J.A.H.M. Engelen (VSA) 
mevr. drs. C.M.P. Gielis (VSA) 
mevr. W.M. van der Grinten (VSA) 
W.P. Groenendijk (GBV) 
mevr. I.J. Hartlief (D66)
J.J.A. Hofman (VSA)
W.M.C.J. Hornman (D66)
G. L.C. Jonkers (GBV)
mevr. M.H.M. Klaassen (PvdA)
H. B.P. Kootkar (Samenwerkend 
Veldhoven)

drs. J.M.L.N. Mikkers
mr. G.M.W.M. Wasser
mevr. M.M.J. van den Berkmortel

A.H.J. de Kort (VVD) 
ir. F.P.H. de Lepper (GBV)
A. G.C.M. van den Oever (VVD)
mevr. drs. A.P. van Pelt-Kamphuis (D66) 
W.G.M. Peters (VSA) 
mevr. M.J.H. Prinsen (VVD)
M.J.J.M. Prinsen (VVD) 
drs. J.G.W. Rooijakkers (PvdA) 
mevr. J.H.T. Roosen-Goudsmit (GBV) 
drs. A.P. Saris (VVD)
G.C.W.M.P. Slegers (CDA)
B. Wijnands (VSA)
P. Wisgerhof (CDA)

voorzitter
griffier
notulist

Aanwezig: P.J.M. van de Looij (GBV), P.J.M. Wijman (D66) en de dames 
H.C.H.M. van Dongen-Lamers (GBv) en N.H.J. Ramaekers-Rutjens (VSA), 
wethouders

BESLUITVORMEND

1. OPENING

De voorzitter opent de vergadering om 19.30 uur en heet iedereen van harte 
welkom bij de laatste raadsvergadering voor het zomerreces. Hij feliciteert 
mevrouw Gielis met haar verjaardag.

2. VASTSTELLEN DEFINITIEVE AGENDA 

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.

3. ONDERZOEK GELOOFSBRIEVEN EN TOELATING TOT DE RAAD VAN DE HEER
DRS. J.G.W. ROOIJAKKERS (PvdA) 15.091

De voorzitter vraagt mevrouw Hartlief, mevrouw Prinsen en de heer Wisgerhof om 
de geloofsbrieven van het nieuwe raadslid te onderzoeken. Hij schorst daartoe de 
vergadering en heropent deze na vijf minuten.
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Mevrouw Prinsen leest de volgende verklaring voor:
"De commissie uit de raad van de gemeente Veldhoven in wier handen werden 
gesteld de geloofsbrieven en verdere bij de Kieswet gevorderde stukken, 
ingezonden door de heer Rooijakkers, J.G.W., op woensdag 1 juli 2015 benoemd 
tot lid van de raad van de gemeente Veldhoven, rapporteert de raad van de 
gemeente Veldhoven dat zij bovengenoemde bescheiden van het nieuwe lid heeft 
onderzocht en in orde bevonden. Gebleken is dat de benoemde aan alle in de 
Gemeentewet gestelde eisen voldoet. De commissie adviseert de heer J.G.W. 
Rooijakkers toe te laten als lid van de raad van de gemeente Veldhoven."

Zonder hoofdelijke oproeping en met algemene stemmen wordt besloten conform 
het voorstel van de commissie.

4. BEËDIGING RAADSLID DE HEER DRS. J.G.W. ROOIJAKKERS (PvdA)

De voorzitter leest de verklaring voor.
"Ik verklaar dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch 
middellijk, onder welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb 
gegeven of beloofd. Ik verklaar en beloof dat ik, om iets in dit ambt te doen of te 
laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of enige belofte heb aangenomen 
of zal aannemen. Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de 
wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als lid van de raad naar eer en geweten 
zal vervullen."

De heer Rooijakkers antwoordt: "Dat verklaar en beloof ik."

De voorzitter feliciteert de heer Rooijakkers met zijn toelating en overhandigt hem 
een bloemetje.

5. TREKKING STEMMINGSNUMMER

Stemmingsnummer 11 wordt getrokken. Dit betekent dat de heer Van den Oever 
bij eventuele stemmingen als eerste zijn stem zal uitbrengen.

6. NOTULEN VAN DE BESLUITVORMENDE VERGADERING VAN 23 JUNI 2015
VOOR KENNISGEVING AANNEMEN

Er zijn geen opmerkingen over dit verslag.

7. INFORMATIERONDE

Wethouder Ramaekers deelt mede dat er gestart is met de uitwerking van de in 
maart door de raad vastgestelde nota over het betaald parkeren in het 
CityCentrum. Vanaf 1 juli is het belparkeren ingevoerd en in augustus wordt per 
parkeerterrein één pinautomaat geplaatst, zodat er naast muntgeld ook met een 
pinpas betaald kan worden. Met deze twee maatregelen zijn de acute 
betalingsproblemen voor het CityCentrum opgelost. Voor de verdere implementatie 
van scenario 2c uit de nota betaald parkeren in het CityCentrum 
(slagboomparkeren) zijn gesprekken gevoerd met belanghebbenden. Daaruit zijn 
praktische uitwerkingsvragen naar voren gekomen die meer tijd vragen. Daarmee
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komt de invoeringsdatum van 1 januari 2016 in gevaar. In september worden deze 
gesprekken vervolgd om te komen tot een breed gedragen uitwerking. De raad zal 
daarna zo spoedig mogelijk een informatienota ontvangen over de uitvoering en de 
planning.

Wethouder Wiiman deelt mede dat de directies van de vier culturele instellingen op 
30 juni een presentatie hebben gegeven over hoe zij gezamenlijk denken invulling 
te kunnen geven aan de taakstellende opdracht. Er zijn nog vier onderwerpen die 
nadere uitwerking behoeven en deze zullen in september worden besproken met de 
directies, besturen en raden van toezicht. Hij heeft volledig vertrouwen in de 
organisaties die in oktober een volledig uitgewerkt plan aan de raad zullen 
voorleggen.

De heer Slegers vraagt of de presentaties ook beschikbaar zijn voor raadsleden. 
Wethouder Wijman stelt voor om het proces te laten verlopen zoals afgesproken.

8. ARTIKEL 42-VRAGEN

Brief van CDA-fractie inzake betalen facturen 
Deze vragen zijn voldoende beantwoord.

Brief van VSA-fractie inzake uitbetaling pgb's 
Ook deze vragen zijn voldoende beantwoord.

9. SPREEKRECHT BURGERS 

Hiervan wordt geen gebruik gemaakt.

10. BENOEMING VAN DE HEER DRS. J.A. DE HAAS (PvdA) TOT
STEUNFRACTIELID 15.105

Zonder hoofdelijke oproeping en met algemene stemmen wordt besloten conform 
het voorstel van het college. De voorzitter feliciteert de heer De Haas met zijn 
benoeming en wenst hem veel succes.

11. BESTEMMINGSPLAN 'OERLE, HERZIENING PALEISSTRAAT' (NR) 15.056

Zonder hoofdelijke oproeping en met algemene stemmen wordt besloten conform 
het voorstel van het college.

12. KADERSTELLING BESCHUT WERKEN EN ARRANGEMENTEN
MAATSCHAPPELIJE PARTICIPATIE (MvD) 15.082

De heer De Kort wijst erop dat een kleine groep mensen die op dit moment een 
arbeidswaarde van minder dan 500Zo heeft en daarmee in aanmerking komt voor 
beschut werken, op termijn zou kunnen groeien naar een arbeidswaarde van meer 
dan 5007o en daarmee geplaatst zou kunnen worden bij een reguliere werkgever. Hij 
vraagt hoe de wethouder dit wil bevorderen. Tevens vraagt hij naar de stand van 
zaken ten aanzien van de prognose en monitoring van de Participatiewet, zoals 
vermeld in de motie van december 2014.
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Wethouder Van Dongen antwoordt dat de maatschappelijke participatie- 
arrangementen vooral zullen worden ingezet voor de groep die duurzaam onder de 
loonwaardegrens van 500Zo van het wettelijk minimumloon zit. De groep die tijdelijk 
minder belastbaar is, start wel met een maatschappelijk participatiearrangement 
maar als blijkt dat de loonwaarde van deze mensen duurzaam 5007o of meer is, zal 
de stap naar een reguliere werkgever worden gemaakt. De raadsleden ontvangen 
binnenkort een informatienota over de Participatiewet. Daarbij zullen alle 
beschikbare gegevens worden gevoegd; de gegevens van het Regionaal 
Werkbedrijf zijn nog niet beschikbaar.

Tweede termijn

De heer De Kort vraagt wanneer de wethouder verwacht te kunnen beschikken over 
de regionale gegevens.
Wethouder Van Dongen verwacht dat deze aan het einde van het jaar wel 
beschikbaar zullen zijn.

Zonder hoofdelijke oproeping en met algemene stemmen wordt besloten conform 
het voorstel van het college.

13. VERORDENING TOT WIJZIGING VAN DE VERORDENING GUNNING 
OPDRACHTEN DOOR TOEKENNING EXCLUSIEF RECHT (HvdL) 15.072

Zonder hoofdelijke oproeping en met algemene stemmen wordt besloten conform 
het voorstel van het college.

14. KADERSTELLING ZWEMBAD DEN EKKERMAN (PW) 15.076

Zonder hoofdelijke oproeping en met algemene stemmen wordt besloten conform 
het voorstel van het college.

15. BESTEMMINGSPLAN 'DE HOGE BOGHT' (NR) 15.080

Zonder hoofdelijke oproeping en met algemene stemmen wordt besloten conform 
het voorstel van het college.

16. VOORJAARSNOTA 2016 (PW) 15.068

De heer Hofman ziet in de voorjaarsnota voldoende uitgangspunten om tot een 
werkbare begroting te komen. Hij zou zich graag bezighouden met de inhoudelijke 
uitwerking van diverse thema's, maar het lijkt alleen nog maar om geld te draaien. 
Hij verwacht een beleidsarme, uitgaventerugdringende begroting met een flinke 
risicoparagraaf rond zorgprogramma's. Daarna volgt nog het moeilijke, maar 
noodzakelijke keuzetraject via de kerntakendiscussie. Hij gaat ervan uit dat daar bij 
de presentatie van de beleidsnota's die de komende maanden nog aan bod komen, 
rekening mee wordt gehouden. Hij betreurt het dat de beschrijving onder het 
oorspronkelijke kader 2 (programma Veiligheid) is vervallen, omdat daarin de eigen 
verantwoordelijkheid van burgers ten aanzien van veiligheid was opgenomen, wat 
aansluit bij het Integrale Veiligheidsplan. De kerntakendiscussie kan minder taken
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opleveren en er is voor gekozen om naar een slanke, slagvaardige organisatie toe 
te werken. Hij vindt het dan ook wrang om een bedrag van 340.000 euro als doel 
onder de kerntakendiscussie te leggen, maar tegelijkertijd 350.000 euro in te 
boeken voor nieuw personeel en hij vraagt zich af waaruit de opbrengst blijkt.

De heer De Lepper is tevreden over de antwoorden op zijn vragen en suggesties.
Hij is teleurgesteld over de vooruitzichten die door de meicirculaire worden 
voorgespiegeld. Hij gaat ervan uit dat het risico ten aanzien van de budgetneutrale 
verwerking van de decentralisaties op de gebruikelijke wijze wordt afgedekt in de 
begroting. Daarbij is behoefte aan betrouwbaar cijfermateriaal en hij hoopt dat dit 
bij de behandeling van de begroting meer aanwezig is.

De heer Saris vindt het belangrijk om de grote schuldpositie van de gemeente 
Veldhoven zo snel mogelijk af te bouwen. Nu het vertrouwen in de woningmarkt 
toeneemt en de vraag naar bedrijventerreinen wellicht zal volgen, geeft dat een 
kans om de reservepositie te verbeteren. Hij stelt dan ook voor om hier proactief 
mee aan de slag te gaan en zo snel mogelijk plannen te maken om bouwgrond te 
verkopen.

De heer Wisgerhof is blij met de constatering van het college dat het niet wenselijk 
is om een negatieve algemene reserve te hebben. Hij mist echter een antwoord op 
de vraag welke adequate maatregelen er worden genomen om de risico's te dekken 
en hij vraagt de wethouder om dit mee te nemen in de begroting.

De heer Rooijakkers wijst erop dat bij de begroting van 2014 nog werd uitgegaan 
van een algemene reserve van ruim 31 miljoen in 2016, terwijl nu een bedrag van 
14 miljoen wordt verwacht. De exploitatie van 2016 is wel positief en de 
meicirculaire geeft ook hoop vanaf 2016, maar hij mist bij het college een 
proactieve houding. Hij vraagt dan ook om meer out-of-the-box te denken en 
rekent erop dat bij de begroting een positieve algemene reserve wordt 
gepresenteerd.

Wethouder Wijman deelt de zorgen over de negatieve reservepositie en geeft daar 
de hoogste prioriteit aan, maar wijst erop dat de laatste jaren wel de nodige 
maatregelen zijn genomen. Bij de begroting zal hij hierop terugkomen, maar ook in 
de tweede kwartaalrapportage zullen al tussentijdse maatregelen worden 
voorgesteld.
Volgens de heer Kootkar is het de bedoeling dat de voorjaarsnota richting geeft aan 
de uitgangspunten van de begroting. Als bij de kwartaalrapportage inzicht wordt 
gegeven in plannen die zouden moeten leiden tot verbetering van de reservepositie 
kan daar nu dus geen invulling aan worden gegeven.
De heer Rooijakkers mist oplossingsrichtingen die een belangrijk onderdeel van de 
voorjaarsnota hadden moeten zijn.
De heer Hofman roept de raad op om mee te denken over het financiële proces 
waarin de gemeente zich bevindt.
De heer Kootkar wijst erop dat dit de taak van het college is, die daarbij wordt 
gesteund door een deskundig ambtelijk apparaat.
Volgens wethouder Wijman zijn in de voorjaarsnota wel degelijk kaders aangegeven 
om tot een goede samenstelling van de begroting te komen. Hij heeft gekozen voor 
zorgvuldigheid en is blij dat hij erin geslaagd is om in de kwartaalrapportage een
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aantal maatregelen aan te geven waarop de raad verder kan acteren bij de 
begrotingsbehandeling. Daarbij wordt de nadruk gelegd op de maatregelen om de 
algemene vrije reserve op een minimaal niveau te brengen.
De heer Wisgerhof vraagt wat het minimale niveau is.
Wethouder Wijman antwoordt dat de algemene vrije reserve meerjarig in ieder 
geval positief is. Omdat er nog onvoldoende informatie beschikbaar is over de 
realisatie van de drie decentralisaties zijn de kortingen budgetneutraal verwerkt, 
maar er zal goed moeten worden bekeken hoe de risico's in dit domein op een 
verantwoorde manier in de begroting kunnen worden opgenomen. De 
kerntakendiscussie zal moeten leiden tot een keuze welke activiteiten door de 
gemeente moeten worden gedaan en welke aan de gemeenschap worden 
overgelaten. Hij deelt de zorgen over de schuldpositie en is nadrukkelijk bezig met 
op een verantwoorde manier omgaan met afboeken, voorzieningen nemen, plannen 
inzetten en deze proactief met elkaar invullen.

De voorzitter ziet het als zijn plicht om de behoefte aan nieuw personeel 
aannemelijk te maken. Het activeren van burgers komt terug in doelstelling 5, 
maar is in Veldhoven inmiddels een normale gang van zaken.

Tweede termijn

Volgens de heer Hofman zijn de kaders vooral gericht op probleemgevallen, terwijl 
preventie juist erg belangrijk is voor veiligheid. Hij sluit aan bij de opmerkingen van 
de VVD-fractie dat de gemeente wel wat brutaler mag zijn bij de verkoop van 
bouw- en bedrijfsgronden.
De voorzitter zegt dat preventie precies het punt is van veilig leven.

De heer Saris verwacht een brutalere opstelling bij het gesprek met de regio over 
wie waar woningen mag ontwikkelen. Veldhoven heeft vorig jaar de rekenrente 
verlaagd en de meeste banken zijn inmiddels bezig om de rentes te verhogen. Hij 
vraagt welk risico de gemeente loopt als de rente echt gaat stijgen.

De heer Wisgerhof vraagt in welke jaren de algemene vrije reserve meerjarig 
positief is.

De heer Hornman vindt dat de gemeente binnen de mogelijkheden bezig is met 
duidelijk beleid en hij is blij met de oproep om in de regio meer eigenstandig 
grondbeleid te gaan ontwikkelen.

De heer Rooijakkers vindt dat het college goed bezig is met de exploitatie, maar 
ziet met name ten aanzien van de reservepositie nog wel mogelijkheden om deze 
positief bij te stellen met vernieuwend denken.

De heer Kootkar zegt dat de voorjaarsnota richting moet geven aan de ontwikkeling 
van de begroting en het lijkt erop dat de kwarap die rol overneemt ten aanzien van 
de reservepositie. Hij pleit ervoor die discussie te scheiden.

Wethouder Wijman zegt dat het proces nog onvoldoende was afgerond op het 
moment dat de voorjaarsnota werd opgesteld. Daarom heeft hij ervoor gekozen om 
de deelmaatregelen op te nemen in een andere rapportage op financieel gebied.
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Met 'meerjarig' bedoelt hij alle jaren, dus 2016 tot en met 2019, maar hij 
benadrukt dat de situatie fragiel is. Hij volgt de renteontwikkelingen en andere 
ontwikkelingen in de markt, en als dat vanuit de beleidsnotitie nodig is, zal de 
rekenrente worden aangepast. Het is belangrijk dat de regio tot een aantal 
ingrijpende maatregelen komt ten aanzien van grondverkoop, maar dat is een 
moeilijk proces waarin hij de Veldhovense belangen zo goed mogelijk behartigt.

Zonder hoofdelijke oproeping en met algemene stemmen wordt besloten conform 
het voorstel van het college.

17. SLUITING

De voorzitter bedankt iedereen voor zijn of haar bijdrage en wenst iedereen een 
heel fijn zomerreces. Hij sluit de vergadering om 20.30 uur.

Voor kennisgeving aangenomen tijdens de openbare vergadering van 15 september 
2015.

De griffier, De voorzitter,

mr. G.M.W.M. Wasser drs. J.M.L.N. Mikkers
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